

湖湘大学堂·女性讲坛温情开讲——

湘籍作家彭学明谈孝道

今日女报/凤网讯(记者 罗雅洁)树欲静而风不止,子欲养而亲不待——想要不留遗憾,我们该如何更好地尽孝?对此,著名作家、文学批评家、中国作家协会创联部主任彭学明给出的建议,都来源于他与母亲生活的点滴。12月9日,由湖南省委宣传部、省社科联、省妇联联合主办的湖湘大学堂·女性讲坛温情开讲,彭学明深度解读了“孝顺”这一词汇背后的含义。

此次演讲活动由湖南省妇联党组书记、主席姜欣主持,省妇联党组副书记、副主席王邵刚,省社科联党组成员、副主席郑升以及省直有关部门领导,省儿童医院、省机场集团、湖南女子学院代表共300多人参加。

彭学明向听众坦承,自己是个“不孝之子”。母亲去世后,他察觉到自己对母亲的亏欠,从而写下长篇纪实文学《娘》,用生动的笔触回忆母亲的生平点滴。现场,他同样为听众讲述了母亲独自抚养他和妹妹,长大后的自己对母亲的不理解,以及母亲去世



彭学明动情讲述了他与母亲之间催人泪下的故事。

时自己的悔恨。他哽咽着说:“不是所有的错误都可以改正,也不是所有的过失都可以弥补。”

彭学明总结了四条尽孝之道:“一是要珍惜父母。父母是人生中宝贵的财富,没有父母的日子,生命是干枯的。娘去世后,我才发现她是我最重要的人。二是要理解父母。我最大的毛病就是不理解娘,从来没有站在她的角度思考过。我们不要绑架父母的意志,要让他们感受到心灵的快乐和幸福,而不仅仅是物质

上的。三是要敬畏父母,对父母要有敬仰之情和敬重之感。四是要孝顺父母,不懂得‘顺’的人不是完全的孝,有顺才是孝。”

“这是非常难忘的三小时,我们从彭老师的述说当中,看到了一个饱经苦难而又伟大深情的母亲形象,听到了一个儿子内心深深的痛、悔和爱。”姜欣表示,彭学明用自己的故事、人生经历和感悟,告诉我们对父母应如何尽孝,相信大家能从他的讲述中找到答案。

放歌星城 湘女合唱团音乐会玩转“混搭”

今日女报/凤网讯(通讯员 曾红春 徐卓俊)12月9日晚,2017放歌潇湘——湖南省文化馆湘女合唱团专场音乐会在长沙举行。湖南省政协副主席、省文联主席欧阳斌,省文化厅党组书记、厅长禹新荣出席音乐会。

音乐会由国内合唱界知名指挥家周跃峰、李平、刘宇田担纲

指挥,他们与合唱团共同演绎了《湘妹子》《围着火塘唱苗歌》《土家喜爱咚咚咚》《苗山好》等一系列极具湖湘地域特色的民歌,还有难度系数极高的拉脱维亚民歌《Northern Lights》等外国曲目。

据悉,湘女合唱团成立于2016年5月,是一支由湖南省文

化馆馆办的专业化、年轻化、知识化青年女子合唱团,团队成员是来自全省各行各业的文化志愿者,包括大中小学教师、企业法人、在校大学生等。自成立以来,湘女合唱团曾在首届洞听黄龙艺术节、2017昆明聂耳音乐节合唱展演等多项国内大型音乐赛事中屡获佳绩。

空中飞侠 卒中联盟打造三湘“立体救援”

今日女报/凤网讯(记者 李诗韵 通讯员 徐珊 石荣)12月9日,湖南省脑科医院(湖南省第二人民医院)前坪上演了一出“生死救援”——急性卒中(俗称“中风”)患者搭乘医疗救援直升机从邵东县人民医院出发,转诊200公里,来到该院接受介入治疗。原本两个半小时的路程,因“空中120”的开通,

不到一个小时就完成转诊任务。

当天上午,由湖南省脑科医院举办的“首届潇湘国际脑疾病医学高峰论坛暨湖南卒中联盟启动仪式”举行,全省400多家医疗机构、近1000名医院管理者和神经内外科及相关专业医务人员参加。

“急性卒中救治,时间是关键,4.5小时是‘黄金时间窗’。”湖南卒中联盟主席、省脑科医院院长李小松介绍,湖南省脑科



医疗救援直升机从邵东县起飞,到达省脑科医院。

医院与湖南高速交警建立卒中绿色通道合作,同时与上海金汇通用航空股份有限公司签订合作协议,让急性卒中患者可以通过“空中120”实现安全、高效、及时的空中转诊。

提高门槛 助推电商诚信建设,湖南出硬招

今日女报/凤网讯(通讯员 杨田风)“双十一”狂欢刚过,“双十二”血拼又来了。消费者热衷“买买买”,网店商家也更需规范管理、诚信经营,提升服务水平。近日,湖南省商务厅官网发布了《湖南省全面加强电子商务领域诚

信建设的实施意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,将对省内已认定的电子商务平台企业进行身份标识和用户实名登记试点,并将严厉打击恶意刷单等行为。《意见》明确,试点电商平台将以食品、药品、医疗器械、农

产品、日用消费品等关系人民群众生命财产安全的产品为重点,各网店主体要严格依法依规办理工商登记和相关许可手续,电子商务平台负责对入驻平台的网店主体做好相关审核,定期更新并依法报送相关行业主管、监管部门。

寒冬暖意

湘受灾群众可获超2000万元御寒物资

今日女报/凤网讯(通讯员 宋显达)12月8日,20余辆运载着棉被、大衣的货车,从湖南省各灾减灾中心驶向全省各地,让全省困难群众温暖过冬。

今年,湖南多地遭受暴雨洪涝等自然灾害侵袭。在省委、省政府的坚强领导下,受灾群众基本生活得到有力保障,灾后恢复重建任务基本完成,所有因灾倒房困难群众春节前将入住新居。为进一步做好湖南省受灾群众生活救助工作,省

减灾委员会、省民政厅、省慈善总会举办了2017年全省受灾困难群众御寒救灾物资发放暨“迎新春、送温暖”活动。

通过前期对全省受灾困难群众生产生活状况的摸底调查,省民政厅组织采购了5.5万床棉被和大衣,总价值为2000余万元。这批御寒物资将陆续向全省各地发放。同时,省慈善总会向社会各界筹集200万元慈善物资,将在元旦春节期间把党和政府的关怀和温暖送到群众心坎里。

有法可依

水源保护条例出台,湖南人喝水更靠谱

今日女报/凤网讯(通讯员 周楠)湖南省第十二届人民代表大会常务委员会第三十三次会议近日表决通过《湖南省饮用水水源保护条例》(以下简称《条例》),并将于明年1月1日起正式施行。这意味着湖南的饮用水水源保护从此穿上了法的“盔甲”。

据了解,目前湖南省共有国家公布的重要饮用水水源地43处,省政府公布的县级以上城镇集中式饮用水水源地124处,全省1000人以上集中式饮用水水源地约3651处。

该《条例》是一部规范全省饮用水水源保护的地方性

法规。条例规定,饮用水水源水质信息统一由县级以上人民政府环境保护主管部门每月在门户网站或者当地主要媒体上公开,“县级以上人民政府应当建立健全饮用水水源生态保护补偿机制,促进饮用水水源保护区和其他地区的协调发展”。

对如何防止和惩治乱倒垃圾等个人行为,条例要求建立巡查制度、报告制度、举报和投诉制度,加强社会监督。对向水体倾倒排放生活垃圾、污水以及其他可能污染水体的物质的行为,条例规定,“由县级环保部门责令改正,并处以罚款”。

花艺之家

湖南花卉协会插花花艺分会成立

今日女报/凤网讯(记者 章清清)“协会成立后,在湘花艺从业者就有了真正的‘家’。”12月9日,湖南省花卉协会插花花艺分会成立大会暨湖南省第二届花艺交流会在湖南省农业大学举行,吸引了上千名花艺从业者和爱好者参加。

中国插花协会常务理事、唯湘一派花艺创始人、湖南省花卉协会插花花艺分会会长黎佩龙表示,协会成立的初衷是希望凝聚力量,提升湖南花艺的整体水平。现场,

省花卉协会为插花花艺分会进行了授牌。

当天,现场还有花艺大师进行插花表演和创意人体花艺秀。据悉,湖南省第二届花艺交流会召开时间为12月8日至10日,这期间的花艺大赛上,来自湖南省各地的近百组选手进行了创意大比拼。发起人之一的黎佩龙告诉记者,此次大赛对弘扬和传承中国插花技艺,促进花艺交流,普及花艺知识,提升湖南省花艺水平有着积极的促进作用。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系:0731-82333608

遗失启事

醴陵市罗马装饰工程有限公司遗失地税证副本,税务登记证号:430281698575454

遗失启事

太平洋产险长沙中心支公司遗失,交强险保单:QBAS1700341292。交强险标志:QJAY1709269994特此申明。